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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT7147, Pana Arkadiusza Sikory, Posła 
na Sejm RP z dnia 2 stycznia 2025 r. 
Uprzejmie informuję, że Skarb Państwa jako akcjonariusz spółki KGHM Polska Miedź S.A. 
(dalej: KGHM S.A., Spółka), będący właścicielem 31,79% udziału w kapitale zakładowym 
Spółki - notowanej na Giełdzie Papierów Wartościowych - posiada uprawnienia wynikające 
z praw korporacyjnych akcjonariusza, które są ściśle określone w przepisach prawa, 
w szczególności w art. 3751 ustawy z dnia 15 września 2000 r. – Kodeks spółek handlowych, 
zgodnie z którym walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać zarządowi 
wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. W związku z powyższym, Skarb 
Państwa nie ma uprawień do ingerowania w decyzje Zarządu KGHM S.A. oraz w kreowanie 
polityki prowadzenia spraw Spółki.
Jednocześnie mając na uwadze, że przedmiotowa interpelacja odnosi się do należącego do 
KGHM S.A. obiektu o charakterze istotnym pod względem bezpieczeństwa, Ministerstwo 
Aktywów Państwowych wystąpiło do Zarządu KGHM S.A. z prośbą o ustosunkowanie się 
do poruszonej kwestii.
Zarząd Spółki zapewnił, że Obiekt Unieszkodliwiania Odpadów Wydobywczych (dalej: 
OUOW) Żelazny Most jest należycie zabezpieczony oraz odpowiednio chroniony.
Spółka poinformowała również, że OUOW Żelazny Most jest eksploatowany zgodnie z 
najwyższymi światowymi standardami oraz wyjaśniła, że nie są w nim deponowane odpady 
niebezpieczne czy toksyczne tylko odpad poflotacyjny będący pokruszonymi i zmielonymi 
skałami naturalnymi, takimi jak: piaskowce, dolomity, łupki i wapienie.
Ponadto podkreślono, że w celu zapewnienia bezpiecznej eksploatacji OUOW Żelazny Most 
Oddział Zakład Hydrotechniczny pracuje w ruchu ciągłym oraz ma zapewnioną stałą 
obsługę, przeszkoloną w zakresie hydrotechniki oraz zasad bezpieczeństwa i postępowania 
wynikających z instrukcji eksploatacji obiektów oraz planów operacyjno-ratowniczych.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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